Diskrétna matematika I. — Domaca uloha ¢é. 2

Cvicenia v tyzdni 4. oktébra 2010

1. Majme v rovine n priamok vo vSeobecnej polohe, t.j. ziadne dve z nich nie st rovnobezné, ani sa
ziadne tri z nich nepretinaji v jednom bode. Na kolko ¢asti delia rovinu?

2. Zapiste formalne vyrok ,,n je najvacsie prirodzené ¢islo”, pricom mozete pouzit existencny a
veobecny kvantifikdtor, reldciu mensi (napr. p < q), reldciu rovnosti (napr. p = ¢) a logické spojky.

3. Zapiste v jazyku predikdtovej logiky vyrok: ,,x je neparne prvocislo”.
V tomto priklade mozete pouzit znaky pre operacie s¢itania a nasobenia, vSeobecny a existenény kvan-

tifikdtor, reldciu mensi, predikat rovnosti a pod.

4. Dokézte, ze iba s pomocou ekvivalencie (<) a negdcie (—) nie je mozné zadefinovat spojku alebo
(A) ani spojku a (V).

5. Négjdite disjunktivnu normélnu formu pre vyrok p A [gV (=p A T)].

Opakovanie z prednasky: hovorime, ze formula A je tautologickym désledkom mnoziny formul T, ak
pre kazdé ohodnotenie v, ktoré ddva v(B) = 1 pre kazdé B € T, plati aj v(A) = 1. Zapisujeme T = A.

6. Ukazte: (-(a =b) =b) = a=b.

7. a) Ukdzte, ze a = b je tautologickym désledkom formuly —(a = b) = —a.
b) Ukézte: {(=(a = b) = ¢),(—(a = b) = —¢)} Ea=0b.

8. Nech T je splnitelnd mnozina formul. Ukéazte, ze T = A = B prave vtedy, ked T U {A} = B.

Bonusové priklady

9. Majme v priestore n rovin vo vSeobecnej polohe, t.j. ziadne dve z nich nie st rovnobezné, kazda
trojica rovin sa pretne prdave v jednom bode a ziadne Styri sa nepretni v jednom bode. Na kolko casti

delia priestor? Ako by to bolo pre (k — 1)-rozmerné nadroviny v k-rozmernom priestore R*?

10.* Uk&zte, ze kazdy (nie nutne konvexny) n-uholnik sa dé rozdelif na n — 2 neprekryvajicich sa
trojuholnikov.



